

Стокгольмська декларація EIDD©

«Хороший проект посилює, а поганий - послаблює»

Вступ

Невдовзі по своєму заснуванню у 1993 році EIDD – Design for all Europe поставила собі за мету «Поліпшити якість життя шляхом застосування Design for All».

Після десяти років роботи в якості європейського форуму з реалізації «Design for All», підходу, який передбачає розвиток зовнішніх зв'язків і внутрішньої структури, для національних асоціацій, організацій та окремих членів, які зараз знаходяться в шістнадцяти європейських країнах, EIDD вважає, що настав час розробити Декларацію «Design for All».

«Design for All» сягає корінням як скандинавського функціоналізму 1950-х років, так і ергономічного дизайну, який зародився у 1960-х роках, а підґрунтям його є скандинавська політика соціального забезпечення, яка наприкінці 1960-х років у Швеції породила концепцію «суспільства для кожного», насамперед у термінах доступності простору. Ця ідеологія втілюється в Правилах Організації Об'єднаних Націй щодо рівних можливостей для людей з обмеженими можливостями, прийнятих Генеральною Асамблеєю ООН у грудні 1993 року. Орієнтація Правил на доступність у чіткому контексті рівності є постійним джерелом натхнення для розвитку філософії «Design for All», концепції, прийнятої EIDD під час щорічної Асамблеї 1995 року в Барселоні.

Подібні концепції розвиваються паралельно і в інших частинах світу. Завдяки Закону «Americans with Disabilities Act» («Закон про американців з обмеженими можливостями») Сполучені Штати теж сприяють розвитку Універсального Дизайну, а у Великій Британії набуває поширення Інклюзивний дизайн.

Сьогодні Планування та Дизайн для всіх все частіше визнаються основними елементами про-активних стратегій сталого розвитку.

Таким чином, EIDD – Design for all Europe, з нагоди щорічної Асамблеї, що відбулася в Стокгольмі 9 травня 2004 року, затверджує таку Декларацію:

По всій Європі людське розмаїття у віці, культурі та здібностях є безпрецедентним. Ми долаємо хвороби та травми й живемо з інвалідністю успішніше, ніж будь-коли раніше. Незважаючи на те, що сьогоdnішній світ є складним місцем, це місце все ж створене людиною, і, отже, це місце, де ми можемо – і повинні – втілювати наші проекти, базуючись на принципі інклюзії.

Design for All – це дизайн для людської різноманітності, соціальної інтеграції та рівності. Цей цілісний та інноваційний підхід є творчим та етичним викликом для кожного дизайнера, проектувальника, підприємця, державного адміністратора та політичного лідера.

Метою Design for All є сприяння рівним можливостям для всіх, заохочення брати участь у всіх аспектах життя суспільства. Щоб досягти мети, архітектурне середовище, предмети повсякденного вжитку, послуги, культура та інформація – словом, все, що розроблено та зроблено людьми для користування іншими – має бути доступним, зручним у використанні для кожного члена суспільства та здатним встигати за еволюцією людського різноманіття.

Практика Design for All свідомо використовує аналіз людських потреб і прагнень і вимагає залучення кінцевих користувачів до кожної фази процесу проектування.

Тому EIDD – Design for all Europe просить європейські інституції, національні, регіональні та місцеві органи влади, професіоналів, підприємців і громадських діячів вжити всіх необхідних заходів для впровадження Design for All у свою політику та дії.

Схвалено 9 травня 2004 року щорічною Асамблеєю EIDD – Design for All Europe у Стокгольмі.